



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 288 (1029)

Четверг, 14 октября 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Телеграмма ВЦСПС Всесоюзной Конфедерации труда Франции (2 стр.).
Дружественные связи профсоюзов СССР с рабочим классом Франции будут укрепляться. Беседа с секретарем ВЦСПС А. П. Осиповым (2 стр.).
А. Заварицкий, В. Болчковский, Г. Горшков. — Изучение землетрясений в Советском Союзе (2—3 стр.).
О запрещении атомного оружия и сокращении вооружения. Речь А. Я. Вышинского на заседании первого комитета Генеральной Ассамблеи 12 октября 1948 г. (3 и 4 стр.).

27-й съезд французской ВКП. Доклад **Бену Фрашона** (4 стр.).
Горняки Южного Уэльса выражают солидарность с бастующими горняками Франции (2 стр.).
Опровержение Китайской авиатранспортной компании (2 стр.).
Профсоюз технических специалистов Северной Кореи требует вывода американских войск из Кореи (2 стр.).
Финский министр защищает преступные действия фашистских организаций (2 стр.).
Е. Жуков. — Очердная фальшивка министра Мокя (3 стр.).

Быстрее убрать свеклу, дать стране больше сахара!

Самостоятельным трудом советских свекловодов в большинстве районов страны выращен хороший урожай сахарной свеклы. В эти дни колхозники и колхозницы прилагают все усилия, чтобы своевременно убрать весь урожай свеклы и доставить ее на заводы до наступления осенней распушцы и сильных заморозков.

Темпы уборки сахарной свеклы выигрывают в этот период по сравнению с теми же временами в прошлом году. Многие свекловодческие районы уже близки к завершению уборки. Важнейшая свекловодческая область Украины — Вышняя — выкопала свеклу на площади, почти вдвое превышающей прошлую. Успешно идет уборка свеклы в колхозах Киевской, Житомирской, Каменико-Подольской, Одесской, Харьковской и ряда других областей.

Организованное началось в этом году в вывозке урожая на сахарные заводы. К 10 октября колхозы вывезли на двадцать с лишним миллионов центнеров больше, чем на ту же дату в прошлом году. Это позволило обеспечить бесперебойную работу сахарных заводов. Сентябрьский план производства сахара выполнен на 131 процент. Выработано сахара в два раза больше, чем в сентябре прошлого года. Успешно работают сахарные заводы в октябре. Многие из них перевыполняют государственное задание и дают государству большее количество сахара сверх плана.

Но было бы неправильно равняться на прошлый год и успокаиваться на достигнутом. Силы и средства колхозов свекловодческих районов резко возросли и возможности для образцовых урожаев у них стали намного больше. Нельзя также забывать, что в прошлом году некоторые районы допустили серьезные потери урожая. Потери были и при уборке свеклы и, особенно, при ее вывозке. Равняться на прошлые показатели — значит не замечать серьезных недостатков, которые уже обнаружены сейчас во многих свекловодческих районах.

Взять, например, такие области, как Курская, Воронежская и Полтавская, где сосредоточены огромные массивы сахарной свеклы. Хотя темпы уборки здесь намного выше прошлых лет, тем не менее их никак нельзя назвать удовлетворительными. Свекла здесь не выкопана еще на многих тысячах гектаров. Еще хуже дело обстоит с вывозкой свеклы на сахарные заводы. Достаточно сказать, что в одной только Курской области не вывезено около четырех миллионов центнеров выкопанной свеклы. Немного меньше лежит ее на полях Воронежской области и ряда других районов.

Никаким темпом вывозки свеклы с полей не может быть никаких оправданий. В нынешнем году государство отпустило сахарным заводам много новых автомашин, свеклофуры их запасники частями, обеспечило горючим. Увеличилась также колхозная автомобильная и грушевой транспорт. Большинство колхозов раньше прошлого года вывезли план сахарной свеклы, но таким образом получили возможность мобилизовать на вывозку свеклы максимальное количество транспортных средств. Имеются, стало быть, все условия для своевременной вывозки всего урожая свеклы на заводы.

Данные, однако, говорят о том, что количество невывезенной свеклы на полях с каждым днем возрастает. Заводской автотранспорт не выполняет графика перевозок. Многие машины простаивают, так как шоферы не получают надлежащей технической помощи на местах. По плану курских областей организованных сахарных заводов «Большевик» должен выделить Борзовскому району 25 автомашин. Фактически же работает только десять машин. Простоявшая хорошая половина машин, выделенных району другим сахарным заводом — Дмитро-Тарановским. В результате на полях района скопилось более 100 тысяч центнеров выкопанной свеклы.

Если бы местные партийные и советские организации навели надлежащий порядок в автоколхозах, оказали помощь отстающим, темпы вывозки свеклы возросли бы в несколько раз. Примером может служить работа передовых автоколхозов и отдельных шоферов сахарных заводов. Так, шофер Калининского сахарного завода тов. Мозговой ежедневно выполняет график вывозки на 240 процентов, хотя работает он в одинаковых условиях с другими шоферами. Своевременно, каждый водитель может и должен не только выполнять, но и перевыполнять дневное задание.

Там, где нет возможности вывезти всю свеклу в ближайшие дни, надо организовать ее правильное хранение. Весь урожай должен быть подвезен к проезжим дорогам и сложен в вагаты. Нельзя оставлять выкопанную свеклу на плантациях, так как поля должны быть немедленно вспаханы под зябь. Нельзя оставлять на плантациях свеклу еще и потому, что вывозка ее в осеннюю распушцу будет связана с большими трудностями. Свекла же, сложенная в вагаты возле проезжих дорог, хорошо сохранится и может быть успешно доставлена на сахарные заводы.

К созданию, в ряде районов хранения все еще не уделяется должного внимания. В колхозах Воронежской области, например, вакактрировано не более 15 процентов выкопанной свеклы. Значительная часть урожая лежит на полях в мелких кучках, плохо укрытых землей и никак не охраняемых. Такое, с позволения сказать, хранение может нанести большой урон урожаю. Серьезную помощь свекловодцам должны оказать железнодорожники. Им предстоит в этом году перевезти сотни тысяч вагонов сахарной свеклы. Нужно своевременно подать порожняк на станции, где скопилось уже большое количество сахарной свеклы. Работа эта не терпит ни малейшего отлагательства. Перевозки свеклы по железным дорогам должны быть завершены до наступления холодов.

Большие требования сейчас предъявляются руководителям свекловодческих районов Сибири. Известно, что холода в Сибири наступают раньше, чем в других свекловодческих районах, а между тем уборка свеклы здесь затягивается. В колхозах Алтайского края не выкопана еще почти четверть урожая свеклы.

Партийные организации Украины развернули социалистическое соревнование за быстрое окончание уборки сахарной свеклы. Соревнование свекловодцев идет под лозунгом — завершить вывозку урожая к 5 ноября, обеспечить бесперебойную работу сахарных заводов, дать стране больше сахара. Этот благородный подвиг должен быть подвигом всеми работниками свекловодческих районов!

Картофель и овощи для москвичей

В Москве выполнен план закладки картофеля на хранение. Заготовка завершена на месяц раньше, чем в прошлом году.

С помощью партийной организации, столицы в короткий срок проведена огромная работа. Достаточно, например, сказать, что только Москолхозостором (директор тов. С. Сарьян) заложена на длительное хранение — до нового урожая — 161.000 тонн картофеля — в 2½ раза больше, чем к тому же сроку в прошлом году. 153.000 тонн заложил торгующие организации, обслуживаемые Управлением продторгами Москвы (начальник тов. М. Качалов).

В отдельные дни в город прибывало до 1.300 вагонов картофеля. Выгрузка его из вагонов и ретных барж производилась круглосуточно. На транспортно-речном от товарных станций в пристаней до овощехранилищ работало несколько тысяч автомобилей.

В ближайшие дни в Москве торговля овощами и картофелем будет организована еще в 750 местах.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы, совхозы и подсобные хозяйства Вологодской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдано государству хлеба на 1 миллион 238 тысяч пудов больше, чем в довоенном 1940 году, и на 411 тысяч пудов больше прошлого года. План заготовок льносемян выполнен на 108 процентов.

Отвечая на призы колхозов Калининской области, колхозов, совхозов и подсобных хозяйств Вологодской области взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее 100 тысяч пудов хлеба и 60 тысяч пудов льносемян.

Заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что и это обязательство будет выполнено с честью.

Секретарь Вологодского обкома ВКП(б) В. ДЕРБИНОВ.
Председатель Вологодского облисполкома П. КОРЕПАНОВ.
Уполномоченный Министерства заготовок по Вологодской области А. ГЛАДИН.
Начальник областного управления сельского хозяйства С. УСОВ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Ярославской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. Сдано государству хлеба на 311 тысяч пудов больше, чем в 1947 году. План сдачи государству шпены выполнен на 116

процентов. Колхозы и совхозы Иссек-Кульской области взяли на себя обязательство сдать государству сверх плана не менее 100 тысяч пудов хлеба.

Заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что взятое нами обязательство с честью будет выполнено.

Секретарь Иссек-Кульского обкома КК(б) Киргизии Ш. ИМАНАЛИЕВ.
Председатель Иссек-Кульского облисполкома М. МАМБЕТАЛИЕВ.
Уполномоченный Министерства заготовок по Иссек-Кульской области П. ФИЛИППЕНКО.
Заместитель начальника областного управления сельского хозяйства С. КАНЮЧЕНКО.

От работников промышленности и транспорта Пензенской области

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров СССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, работники промышленности и железнодорожного транспорта Пензенской области, шлем Вам, нашему любимому вождю и учителю, пламенный большевистский привет.

Под Вашим мудрым руководством трудящиеся Советского Союза, движимые чувством любви к матери-Родине, беззаветной преданности партии Ленина — Сталина, успешно борются за выполнение поставленной сталинской пятилетки в четыре года, за досрочное выполнение плана 1948 году и 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

За 8 месяцев текущего года промышленность Пензенской области дала продукции на 41 проц. больше, чем за соответствующий период 1947 года. Производительность труда за это же время выросла на 11,7 проц.

По ряду с этим значительная часть наших предприятий все еще не выполняет государственных планов и находится в долгу перед страной.

Мы обращаем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, просим все силы к тому, чтобы коренным образом улучшить работу нашей промышленности. Путем механизации

Северный район — 5,6 млн. рублей
Промышленность города Кузнецка — 4 млн. рублей.

Промышленность районов области — не менее 35 миллионов рублей.

Принимая на себя новые повышенные обязательства по дальнейшему росту сверхплановых накоплений, рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий нашей области приносят все силы и все, чтобы с честью выполнить эти обязательства, еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственной программы 1948 года, за досрочную встречу 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Желаем Вам, наш любимый вождь и учитель, долгих лет жизни и здоровья на счастье советского народа.

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует мудрый вождь и учитель советского народа, наш родной и любимый товарищ Сталин!

Принято на совещании работников промышленности и транспорта Пензенской области 30 сентября 1948 года.

От работников промышленности, транспорта и строек Грузинской Советской Социалистической Республики

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Республиканское совещание работников промышленности, транспорта и строек Грузинской Советской Социалистической Республики шлет Вам, любимому вождю и учителю советского народа, пламенный большевистский привет.

Работая с работниками, мастерами, инженерно-техническими работниками и служащими промышленных предприятий, транспорта и строек Грузинской ССР, вдохновленные работами партии и Правительства и Вами, товарищ Сталин, отеческим вниманием, как и весь советский народ, ведут самоотверженную борьбу за выполнение поставленного пятилетнего плана в четыре года.

Включившись во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов третьего, пятого и шестого годов сталинской пятилетки, мы рады доложить Вам о новых успехах промышленности нашей республики. Валовая продукция промышленности за 8 месяцев текущего года возросла по сравнению с соответствующим периодом 1947 года в среднем на 14,0 проц., а производительность труда за этот же период повысилась на 2,5 проц. По сравнению с прошлым годом значительно увеличилась добыча каменного угля, марганцевой руды, расширилось производство станков, строительных материалов, электротехники, шерстяных, шелковых и хлопчатобумажных тканей, чая, вина, табака и товаров широкого потребления.

Успешно осуществляется строительство основных объектов пятилетия: первый агрегат Храмской гидроэлектростанции вступил в строй действующих предприятий, недавно пущена в эксплуатацию первая очередь Сухумской гидроэлектростанции, строятся Закавказский металлургический и Кутаисский автомобильный заводы, вступают в эксплуатацию угольные шахты.

Славный подвиг рабочих и инженерно-технических работников московских предпри-

ятий, обязавшихся в 1948 году дать 2 миллиарда рублей сверхплановых накоплений, нашел широкий отклик среди трудящихся Грузинской ССР. Коллективы предприятий промышленности и транспорта, рабочие и инженерно-технические работники строительных организаций Грузии, подтягивают имеющиеся резервы и возможности, обязательства, путем лучшей организации производства, ликвидации непроизводительных расходов и повышения производительности труда, добиваются снижения себестоимости продукции и дают государству в текущем году 155 млн. рублей сверхплановых накоплений и экономии, в том числе:

по предприятиям металлургической промышленности 9.600 тыс. руб.
угольной промышленности 500 тыс. руб.
нефтяной промышленности 9.500 тыс. руб.
машиностроительной промышленности 3.365 тыс. руб.
энергетической промышленности 2.850 тыс. руб.
химической промышленности 1.800 тыс. руб.
железнодорожного транспорта 7.254 тыс. руб.
морского транспорта 4.786 тыс. руб.
промышленности строительных материалов 2.385 тыс. руб.
легкой промышленности 3.304 тыс. руб.
пищевой промышленности 12.200 тыс. руб.
высшей промышленности 26.817 тыс. руб.
целлюлозно-бумажной промышленности 1.200 тыс. руб.
строительной индустрии 5.369 тыс. руб.
и других отраслей промышленности 36.636 тыс. руб.

На общей сумме сверхплановых накоплений и экономии промышленность города Тбилиси дает промышленность города Кутаиси 11.800 тыс. руб.
промышленность города Ватуми 14.500 тыс. руб.

Работники промышленности Грузинской ССР еще шире развернут социалистическое соревнование, добьются дальнейшего внедрения передовой техники и механизации трудоемких процессов; они будут вести последовательную настойчивую борьбу за экономное расходование сырья, материалов, топлива, электроэнергии, за улучшение качества выпускаемой продукции, за дальнейшее повышение рентабельности нашей промышленности.

Вдохновляемые и руководимые великой партией Ленина — Сталина рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленности нашей республики мобилизуют все силы для выполнения взятых обязательств, вскроят имеющиеся резервы и используют их для усугубления победоносного движения нашей страны вперед.

Мы заверяем Вас, товарищ Сталин, что трудящиеся Грузинской ССР сделают все для того, чтобы быть в передовых рядах борцов за досрочное выполнение поставленной сталинской пятилетки.

От всего сердца желаем Вам, дорогой вождь и учитель, многих лет жизни для блага советского народа и всего прогрессивного человечества.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует героическая большевистская партия — вдохновитель и организатор всех наших побед!

Слава нашему мудрому и любимому вождю великому Сталину!

Принято на республиканском совещании работников промышленности, транспорта и строек Грузинской ССР.

Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Корейской Народно-Демократической Республикой

Корейский народ вступил в новую полосу своей истории. Создано независимое корейское государство. В результате состоявшегося в августе 1948 года выборов депутатов в Верховное Народное Собрание Кореи 9 сентября в Пхеньяне была торжественно провозглашена конституция Корейской Народно-Демократической Республики.

Сессия Верховного Народного Собрания единодушно одобрила декларацию правительства Корейской Республики.

«Корейский народ, — говорится в декларации, — после освобождения от длительного колониального рабства японского империализма в результате героической борьбы Советской Армии, с нетерпением ждал того момента, когда будет образовано единое демократическое правительство и создано независимое корейское государство, достойное быть членом семьи демократических стран мира».

10 октября Советское Правительство получило официальное уведомление правительства Корейской Народно-Демократической Республики о том, что оно приступило к исполнению своих обязательств и предлагает установить дипломатические отношения с Советским Союзом и обменяться послами.

В ответ Председателя Совета Министров СССР И. В. Сталина на обращение председателя кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики Ким Ир Сена с просьбой об установлении дипломатических отношений между СССР и Корейской Народно-Демократической Республикой говорится: «Советское Правительство, неизменно отстаивавшее право корейского народа на создание своего единого независимого государства, приветствует образование Корейского Правительства и желает ему успехов в его деятельности на популю национального возрождения и демократического развития Кореи».

Советское Правительство выразило готовность установить дипломатические отношения, обменяться послами и установить соответствующие экономические отношения между СССР и Корейской Народно-Демократической Республикой.

Советский Союз всегда был и остается верным другом корейского народа. Образование Корейской Народно-Демократической Республики и ее выход на международную арену явились результатом тех глубоких демократических преобразований, которые произошли в Северной Кореи после ее освобождения героической Советской Армией от ита японских империалистов. Эти демократические преобразования заложили фундамент единого независимого корейского государства. Их осуществление стало возможным благодаря бескорыстной и великодушной помощи Советского Союза корейскому народу.

Советское Правительство неизменно отстаивало интересы корейского народа.

Еще на Московском совещании министров иностранных дел Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в декабре 1945 года было достигнуто соглашение о восстановлении Кореи как независимого государства, создание условий для развития страны на демократических началах, скорейшей ликвидации пагубных последствий длительного японского господства в Кореи и образования в этих целях Временного корейского демократического правительства. Для оказания содействия образованию Временного корейского правительства была создана Совместная советско-американская комиссия.

Однако, несмотря на все усилия советских представителей и комиссии достигнуть соглашения по вопросу образования единого демократического корейского правительства, работа комиссии была сорвана в результате той позиции, которую заняло правительство США. Эта позиция оказалась направленной на срыв Московского соглашения о Кореи, подавление демократического движения корейского народа и создание в Южной Кореи сепаратного реакционного «правительства» под американским контролем.

В сентябре 1947 года Советское Правительство внесло предложение об одновременном выводе советских и американских войск из Кореи для того, чтобы дать возможность корейскому народу самому решать свои внутренние дела. Это предложение, встретившее горький отклик со стороны корейского народа, было отвергнуто правительством США, которое внесло корейский вопрос на обсуждение Генеральной Ассамблеи ООН, с тем, чтобы прикрыть авторитетом ООН осуществление американских планов, направленных на раскол Кореи и укрепление американского влияния в Южной Кореи. В противовес этим планам в Кореи широкое народное движение за объединение страны и создание единого корейского правительства.

10 сентября с. г. Верховное Народное Собрание Кореи приняло обращение к правительствам США и Советского Союза с просьбой об одновременном выводе американских и советских войск из Кореи. В ответ на это обращение Советское Правительство решило 18 сентября с. г. эвакуировать советские войска, оставшиеся на территории Северной Кореи, к 1 января 1949 года. Правительство Соединенных Штатов, как известно, отказалось вывести свои войска из Южной Кореи одновременно с выводом советских войск из Северной Кореи.

Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Корейской Народно-Демократической Республикой является последовательством советской политики уважения суверенных прав всех народов, больших и малых, и служит интересам международного сотрудничества, интересам мира и безопасности.

Нет сомнения, что этот акт Советского Правительства, вызвавший огромный подъем в корейском народе, будет встречен с большим воодушевлением советским народом.

Четырехлетие освобождения Советской Украины

КИЕВ, 13. (Норр. «Правды»). Завтра исполняется четыре года со дня полного освобождения Советской Украины от немецко-фашистских захватчиков. Эту славную в истории украинского народа дату трудящиеся республики встречают в обстановке творческого социалистического труда.

Прошло четыре года, и на месте разрушенных фабрик и заводов вновь кипит жизнь. Введены в строй тысячи предприятий. Снова работают Харьковский тракторный завод, «Запорожсталь», Восстановленный Днепрогос, Звеника ГРЭС. Идет большое строительство новых предприятий. Быстро поднимается в гору угольный Донбасс, оснащенный передовой техникой и механизмами стечественного производства. Завершается одна из крупнейших строек сталинской пятилетки — газопровод Днепро-Луганск.

Валовая продукция промышленности республики растет. Особенно выросла плавка чугуна и стали, производство проката. Возросла была славя сельское хозяйство Украины. По ряду важнейших сельскохозяйственных культур колхозы Украины в этом году значительно превзошли довоенный уровень. Досрочно выполнен государственный план хлебозаготовок.

Большим успехом добились колхозы Украины в восстановлении и развитии животноводства. Пшеволодавская, Одесская, Ворошиловградская, Киевская и ряд других областей уже выполнили государственный план развития животноводства.

Республика получила тысячи тракторов и автомашин. В строй введены лесох — города и села республики. В селах уже восстановлены и построены 745 тысяч жилищ домов.

Выполнили план сдачи картофеля

ЯРОСЛАВЛЬ, 13. (Норр. «Правды»). Колхозы Ярославской области выполнили государственный план поставок картофеля. Сдано на 1.586 тыс. пудов картофеля больше, чем в 1947 году.

Колхозы Брянской области досрочно выполнили свои обязательства

Беседа с секретарем Брянского обкома ВКП(б) тов. А. Н. ЕГОРОВЫМ

В колхозах и совхозах Брянской области досрочно завершена государственная плановая задача по производству хлеба. Область дала стране на 900 тысяч пудов хлеба больше, чем в прошлом году. Ражи сдано больше прошлогоднего на 892 тысячи пудов, гречихи — на 330 тысяч пудов. Колхозы продолжают славить хлеб сверх плана.

Досрочное выполнение плана хлеба готово, ежегодный рост производства зерна — яркие показатели подъема сельского хозяйства области. В нынешнем году организовано и в лучшие агротехнические сроки был проделан осенний сев. Площади под зерновыми культурами колхозы расширили на 125 тысяч гектаров. Площади под озимыми посевами на 20 тысяч гектаров. Достигнут дошедший уровень посевов ражи. В успешном завершении полевых работ большую роль сыграли МТС, выросавшие на 1 сентября 515 гектаров на условный трактор.

Одновременно с последствием быстрыми темпами развивается общественное животноводство. На колхозных фермах увеличивается поголовье скота, повышается его продуктивность. В 1948 году колхозы области перепланировали государственные планы развития животноводства по главным показателям: лошади, крупному рогатому скоту, поголовье скотины в текущем году увеличилось в два раза, овец — в полтора раза.

Брянская область, выживавшая в годы Отечественной войны ареной жесточайших партизанских боев с оккупантами, была сильно разорена. Гитлеровские войска нанесли колхозам непоправимый ущерб. Возрождение социалистического сельского хозяйства, его бурный рост в послевоенный период были бы невозможны без помощи государства. Брянские колхозники знают, что своим благополучием, быстрой ликвидацией последствий войны они обязаны советскому государству, своему великому вождю и другу И. В. Сталину. Сельское хозяйство области получило за последние годы от государства сотни новых тракторов, тысячи сельскохозяйственных машин, большое количество горючего, минеральных удобрений, особенно пострадавшие колхозы получили большую помощь семянным материалом.

Сельские коммуны были подлинными организаторами социалистического соревнования за высокий урожай. Весной райкомы партии пересмотрели расстановку партий-

ных сил в колхозах. Так, в Стародубском районе на 1.118 членов и кандидатов ВКП(б) теперь 544 работают непосредственно на производстве, доказывая пример трудовой доблести. Не случайно, что стародубские колхозы первыми в области завершили уборочные работы. Ввод за Стародубским районом завершено выполнение государственного плана хлебозаготовок колхозами Суражского района. Отсюда отметить, что в этом году в числе передовых вышли наиболее разоренные и отстававшие в прошлом районе — Севский и Суземский. Севские колхозники вырабатывают ценнейшую техническую культуру — конопль. Они в прошлом и нынешнем годах добились высоких урожаев этой культуры. Так, например, сельскохозяйственный артеан «Красный прожектор», первый шаг к коммунизму» вырастил урожай конопли от 9 до 10 центнеров с гектара. Севский район, в короткий срок закончивший хлебозаготовку, сдал государству зерна на 108 тысяч пудов больше, чем в прошлом году.

Серьезную помощь в восстановлении колхозного хозяйства и проведении уборочных работ оказывали селу парторганизации городов и промышленных предприятий. Заводы и фабрика готовили в 1948 г. для МТС области запасных частей на 500 тысяч рублей. Завские парторганизации вынули под особое наблюдение выполнение заказов для сельского хозяйства. Помощь промышленными предприятиями машино-тракторным станциям сыграла огромную роль в подготовке тракторного парка области к началу сева и в его дальнейшей работе на полях. Горские парторганизации Брянска, Бежицы, Клинцов, Новозыбкова и других городов на уборочные работы послали в села лучших пропагандистов, которые помогали сельским агитаторам разрешить широкую массово-политическую работу в колхозных бригадах.

Во время уборки и хлебозаготовок из городов в колхозы выезжало большое количество агитбригад городских самостоятельных коллективов, кинопередвижек. Все это оказало серьезную помощь в разветвляющемся социалистическом соревновании за быстрейшее завершение сельскохозяйственных работ.

Дзержинск перед праздником

ДЗЕРЖИНСК (Горьковская область), 13. (Корр. «Правды»). Дзержинск — один из многих советских городов, построенных в годы сталинских пятилеток. Пролетарские дни молодого города ознаменованы новым размахом строительных работ.

В городском парке сняты леса с драматического театра. Надстройкой шиферуют комсомольцы. Они ведут последние работы — заканчивают электротрассу, устанавливают мебель, оборудуют сцену. Новое здание уютно, хорошо отделано. Театр рассчитан на 450 зрителей. В праздничные дни молодая труппа Дзержинского театра покажет здесь первый спектакль.

На небольшом домике на проспекте Чкалова слышится музыка. Это — новое адские детской музыкальной школы, выстроенное в нынешнем году. 160 детей рабочих дзержинских предприятий готовятся там к праздничным концертам.

Сотни семей рабочих и служащих в предпраздничные дни справляют новоселье. На проспекте Чкалова вырос целый квартал новых обителей. Заключаются строительство двух больших домов на заводе имени Калинина.

На заводе имени Свердлова появилась новый поселок. Он называется «Поселок учителей». В зелени утопают поселок строителей. Здесь новоселье справляют около 20 семей.

В центре города, на площади, воздвигается памятник Ф. Э. Дзержинскому. Монумент торжественно откроют в дни праздников.

Новый театр в Гурьеве

ГУРЬЕВ, 13. (Корр. «Правды»). В городе нефтяников, на берегу Урала, построен новый театр. Большое и красивое здание сооружено по проекту лауреата Сталинской премии тов. Васильевского. В театре — артельный зал на 500 мест, красивое фойе, оборудованы комнаты для работы кружков художественной самодеятельности, библиотеки, библиотечной, киноустановки.

Рижская мебельная фабрика изготовила для Гурьевского театра специальную мебель. Для артельного зала и фойе на Московском заводе художественного литья приобретены красивые люстры. Закуплено много картин, скульптур и ваз.

ОТОВСЮДУ

◆ Научно-исследовательский институт градостроительства создан при Ленинградском филиале Академии архитектуры СССР. Начали работу секторы планировки и застройки городов, архитектуры жилищ и другие.

◆ Первый съезд композиторов Узбекистана открылся в Ташкенте.

◆ Сектор философии и географической группы организован при Академии наук Армянской ССР.

◆ Профсоюзно-комсомольские кроссы, посвященные 30-летию комсомола, проходят во всех округах Закарпатья.

◆ Воскресный музыкально-литературный лекторий открылся в Свердловской филармонии.

◆ Конкурсы на лучшую песню и лучшую пьесу для коллективов художественной самодеятельности объявил Центральный дом народного творчества Украины. Уже поступило 186 песен и более 500 пьес.

◆ Возрождение на ник Комсомола в Заливском Ала-Тау совершили сорок молодых колхозников Ала-Тинской области.

◆ Областной молодежный радиокурзал «За пятилетку в четыре года» издается Курганским обкомом комсомола.

◆ Лекторий для молодежи организован в Рязни. Каждую среду читаются лекции по вопросам истории и теории изобразительного искусства, театра и драматургии.

◆ Детская балетная студия организована при Чернышевском доме культуры железнодорожников (Калининградская область).

◆ Специализированный обувной магазин открылся в Алма-Ате. К октябрьским праздникам откроются 3 обувно-гастрономических магазина, павильон по продаже электротриборов и книжный магазин.

Телеграмма ВЦСПС Всесоюзной Конфедерации труда Франции

Вчера, 13 октября, Президиум ВЦСПС направил генеральным секретарям Всесоюзной Конфедерации труда Франции Бенуа Францу и Алену Де Жану следующую телеграмму:

От имени миллионов членов советских профсоюзов Президиум ВЦСПС приветствует делегатов 27 конгресса Французской Всесоюзной Конфедерации труда и желает ВКТ успехов в дальнейшей деятельности в защиту социальных и экономических прав трудящихся, национального и международного единства рабочего класса, против поджигателей новой войны, за прочный мир, за демократию.

Президиум ВЦСПС искренне сожалеет, что советская делегация не смогла воспользоваться вашим приглашением присутствовать на конгрессе и лично приветствовать его участников, так как французское правительство не разрешило советской профсоюзной делегации в'езд во Францию.

2-го октября с. г. ВЦСПС обратился во французское посольство в Москве с просьбой выдать визы членам советской профсоюзной делегации. Поверенный в делах французского посольства г-н Доржэ 9 октября обе-

щал выдать визы, однако, как теперь стало известно, после того, как визы были уже поставлены в паспорт, они были затем аннулированы.

Несмотря на попытки реакционных кругов Франции помешать усилению дружбы советских и французских профсоюзов, ВЦСПС выражает уверенность в том, что братское сотрудничество трудящихся Франции и Советского Союза будет крепнуть и развиваться в интересах международного рабочего единства и совместной борьбы за дружбу народов, за прочный и длительный мир.

Да здравствует Всесоюзная Конфедерация труда — стойкий и последовательный защитник интересов трудящихся Франции!

Да здравствует и крепнет дружба трудящихся Франции и Советского Союза!

Да здравствует Всемирная Федерация профсоюзов, созданная волею трудящихся для защиты жизненных интересов рабочего класса и борьбы за прочный мир, демократию и прогресс!

Президиум Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов СССР.

Опровержение Китайской авиатранспортной компании

ШАНХАЙ, 13 октября. (ТАСС). Газеты опубличили заявление Китайской авиатранспортной компании, в котором говорится, что за последние несколько дней ряд шанхайских газет опубликовал сообщение о том, что самолеты Китайской авиатранспортной компании прекратили рейсы между Цинцжоу и Мукденном из-за вмешательства советских самолетов близ Порт-Артура. Это сообщение призывалось как агентская работа, направленная на подрыв доверия к газете «Шиньбо», что сообщение, говорится в заявлении, не имеет никакого основания.

Сообщение корреспондента газеты «Нью-Йорк стар»

НЬЮ-ОРК, 11 октября. (ТАСС). Как утверждает корреспондент газеты «Нью-Йорк стар» в Париже, США уже достигли определенного военного соглашения с Французской Испанией. Корреспондент сообщает, что эти сведения основываются на переговорах, которые вел государственный секретарь Маппал на прошлой неделе с «высокопоставленным дипломатом одной латиноамериканской страны, весьма дружественно настроенной по отношению к США». Корреспондент пишет, что подробности соглашения неизвестны, но в «Скорых Организация Объединенных Наций и Вашингтона известно, что США изыскивают способ превращения Испании в главную крепость новой линии, создаваемой против Советского Союза».

Профсоюз технических специалистов Северной Кореи требует вывода американских войск из Кореи

ПХЕНЬЯН, 13 октября. (ТАСС). Как передает хенъянское радио, центральный комитет профсоюза технических специалистов Северной Кореи в принятом постановлении благодарит советское правительство за решение о выводе советских войск из Кореи и настойчиво требует вывода американских войск из Южной Кореи одновременно с выводом советских войск из Северной Кореи.

Финский министр защищает преступные действия фашистских организаций

ХЕЛЬСИНКИ, 13 октября. (ТАСС). Газета «Тювансан саломат» опубликовала заявление министра торговли и промышленности Такки относительно передачи 21 школовской организации своего имущества акционерному обществу «Недвижимости южной ветротини». В своем заявлении Такки утверждает, что цели общества вполне законны и что общество вполне зарегистрировано в надлежащем порядке.

Результаты американской «помощи» Турции

АНКАРА, 13 октября. (ТАСС). Выходящая в Стамбуле ежедневная газета «Батдан» гласит, что американская «помощь» Турции, пишет: «Пока что американская помощь обеспечила нам такую выгоду: она на хлеб подбавила до 40 курпус, на сахар — до 90. Налогов будут, очевидно, увеличены в три раза. Ежегодно миллион человек заболевает туберкулезом и 100 тысяч умирает от него. Население района Черноморского побережья голодает».

Дружественные связи профсоюзов СССР с рабочим классом Франции будут укрепляться

Беседа с секретарем ВЦСПС А. П. ОСИПОВЫМ

В связи с публикацией сегодня телеграммой ВЦСПС съезду Всесоюзной Конфедерации труда Франции корреспондент ТАСС имел беседу с секретарем ВЦСПС тов. А. П. Осиповым, руководителем делегации советских профсоюзов, которая должна была выехать во Францию. Тов. Осипов сообщил корреспонденту:

— Как известно, после окончания войны Советский Союз неоднократно посылал французские профсоюзные делегации, в том числе делегация Всесоюзной Конфедерации труда (ВКТ), делегация Федерации железнодорожников и другие. В свою очередь в начале 1945 года Францию посетила делегация профсоюзов СССР, а в апреле 1946 года представителями советских профсоюзов присутствовали на приглашении Всесоюзной Конфедерации труда на ее 26-м конгрессе.

3-я сессия Франко-Советского профсоюзного комитета, происходившая в Москве в сентябре прошлого года, приняла специальное решение о необходимости укреплять дружественные связи между профсоюзами обеих стран. В решениях сессии указывается, в частности, что профсоюзы Франции и СССР обязуются поддерживать «дружественную и мирную политику сотрудничества между народами обеих стран за мир и безопасность в духе Франко-Советского договора о союзе и взаимной помощи от 10 декабря 1944 года».

ВКТ и ВЦСПС используют все возможности, чтобы укрепить дружеские связи между профсоюзами Франции и СССР. ВЕТ приглашает делегацию советских профсоюзов на свой очередной съезд. ВЦСПС принял это приглашение и выдала делегацию в количестве 9 человек, состоящую из профсоюзных работников и передовых рабочих.

Однако делегация выехать не могла, так как французское правительство отказалось выдать нашей делегации визы на в'езд во Францию.

Следует отметить, что отказ в предоставлении виз делегации советских профсоюзов является только одним из фактов, подтверждающих стремление правящих кругов Франции помешать усилению дружественных связей трудящихся Франции с народами Советского Союза и других демократических стран. Как стало известно, французское правительство отказало в визах делегации национальных профсоюзных центров стран народной демократии (Венгрия, Румыния, Болгария, Югославия), также приглашенным на съезд ВКТ.

Характерно, что, не допуская во Францию представителей трудящихся СССР и стран народной демократии, французские власти в то же время широко раскрывают двери для различных авантюристов, наемных агентов капиталистических монополий, которые плетут сеть гнусных интриг, направленных против мира, демократии и международного рабочего единства. Известно, например, что агент Государственного департамента США Ирвинг Бранд и раскольники из так называемого профсоюзного консультативного комитета пользуются в Париже безжалостным гостеприимством. Более того, недавно в Париже с благословения французского правительства и на средства американской разведки реакционная Американская федерация труда создала международный шпионский «профсоюзный» центр, ставший перед собой задачу вести подрывную работу в рабочих организациях стран Европы.

В заключение тов. Осипов подчеркнул, что никакие интриги реакции не могут помешать международной солидарности трудящихся, борющихся за мир, свободу и демократию против поджигателей новой войны. Несмотря на действия французских властей, дружественные связи советских трудящихся с французским рабочим классом и его Всесоюзной Конфедерацией труда будут укрепляться.

Горняки Южного Урала выражают солидарность с бастующими горняками Франции

ЛОНДОН, 13 октября. (ТАСС). Исполнительный совет Южно-Уральской федерации горняков принял резолюцию, в которой выразил солидарность с французскими горня-

ками в их борьбе и заявил протест против вывоза угля из Англии во Францию, пока там происходит забастовка французских горняков.

Владимирские тракторы

Успехи предомтябрьского соревнования

ВЛАДИМИР, 13. (Корр. «Правды»). Вчера с площади Владимирского тракторного завода отправлена очередная партия тракторов на хлопковые поля Узбекистана.

Тысячи машин этого молодого тракторного завода, построенного в годы Отечественной войны, уже работают в колхозах и совхозах Средней Азии, Украины, Белоруссии и других районов Советского Союза. Непрерывно поднимается темп работ обрешето конвейера. За девять месяцев нынешнего года с него сошло почти в три раза больше тракторов, чем за такой же срок в прошлом году. План перевыполняется.

Предомтябрьское соревнование, развернувшееся на заводе, всколыхнуло весь коллектив. Стахановцы и инженеры с большой силой заявили за внедрение передовой технологии.

В нынешнем дним в цехах создано 18 победных дивизий, ходит широкое применение спортивное соревнование и формирование металл, закалка деталей токами высокой частоты.

Цехи завода продолжают пополняться передовой техникой. На дивизии, где обрабатывается блок мотора трактора, только что

Установил барабано-фрезерный станок

Он прислал сюда с Горьковского станкозавода.

— Замечательная машина! — так отзывается о нем мастер тов. Герасимов. — Теперь наши стахановцы будут обрабатывать по 60—70 блоков мотора за смену. А с прежних станков больше 20 блоков им снимать не удавалось.

Недавно в моторном цехе смонтированы новые карусельно-фрезерные станки. Производительность труда на обработке головок блока сразу увеличилась в четыре раза.

Ведутся большие работы по механизации трудоемких процессов. Установлены новые краны в цехе штампов. На дивизии корабки скоростей для подачи тяжелых деталей на станки сделаны монопольсы с пневматическими подъемниками. Они изготовлены на предприятиях Владимирской области в порядке шефской помощи молодому заводу.

К 31-й годовщине Октября владимирские тракторостроители обязались изготовить четыре опытных образца машин. Это будут тракторы «Универсал» новой конструкции, приспособленные к работе в разнообразных условиях.

Изучение землетрясений в Советском Союзе

К истории землетрясений

Большое стихийное бедствие постигло Туркцию — цветущую республику братской семьи народов Советского Союза. Землетрясение унесло много человеческих жизней и разрушило большую часть зданий столицы республики, города Анкара.

Землетрясение было настолько сильным, что даже на сейсмической станции в Москве отмечались колебания с амплитудой в 0,4 миллиметра, чего никогда еще в Москве не наблюдалось. Колебания были отмечены также на всех сейсмических станциях СССР.

Но впервые наблюдалось землетрясение в Туркмении. С 1875 года по настоящее время здесь отмечено около 140 землетрясений различного толчка, причем большая часть их не причинила существенного вреда. Отка было и сильное землетрясение, произошедшее в районе хребта Кошет-Даг. Землетрясения эти особенный урон нанесли населению Ирана.

Наиболее сильным было так называемое Кучандское землетрясение — 17 ноября 1893 года. Затем идет второк Кучандское землетрясение — 17 января 1895 года. Красноводское землетрясение — 9 января 1895 года и, наконец, Анкабаское — 1 мая 1929 года.

В результате землетрясений 90-х годов прошлого столетия город Кучан, находящийся на территории Ирана, был почти полностью разрушен. В 1893 году в городе и окрестностях погибло 5 тысяч человек. В 1895 году — 8 тысяч. На территории Туркмении особенно известно Анкабаское землетрясение 1929 года, очаг которого был также в районе Кошет-Дага. Главные разрушения этого землетрясения опять-таки наблюдались на территории Ирана в Кобале, Рабате и других населенных пунктах. Здесь тогда погибло до 5 тысяч человек. В районе Анкабада разрушений было значительно меньше.

Отчетственная наука о землетрясениях

Русские ученые всегда проявляли большой интерес к вопросам изучения землетрясений.

М. В. Ломоносов неоднократно останавливается на явлениях землетрясений, особенно в своем знаменитом труде «Приращение к работе «Первое основание металлургии», которая была опубликована в 1763 году. Далеко опережая зарубежную науку, М. В. Ломоносов рассматривает здесь действии внешних и внутренних сил, приводящих к изменению поверхности земного шара. С одной стороны, Ломоносов разбирает действие таких факторов преобразования земной поверхности, как ветры, дожди, течения рек, морские волны и другие. Но как ни важно их значение, все они, вместе взятые, уступают такому мощному внутреннему геологическому фактору, как землетрясение, при помощи которых «обнажает натуру недро свое». Указывает Ломоносов в своих работах и о районах, где преимущественно происходят землетрясения, подчеркивая, что «горные страны, как выше показаво, ... больше всех от него страдают».

Первый русский сейсмолог А. П. Орлов в семидесятых годах прошлого столетия опубликовал несколько крупных монографий, в которых о большой глубины рассмотрел самые разнообразные вопросы сейсмографии и сейсмогеологии. Затем последовал ряд классических работ И. В. Мушкетова, В. П. Вебера, А. В. Вознесенского и многих других исследователей, изучавших землетрясения.

Большое развитие получила отечественная сейсмология в работах академика В. В. Голицына, относящихся к началу нашего века, основоположника физической сейсмологии, крупнейшего флиага, автора теории упругости, талантливого конструктора и экспериментатора, основателя сети сейсмических станций в нашей стране.

Современная наука связывает землетрясения с геологическими изменениями, происходящими в земной коре. В недрах постоянно происходят медленные пластические перемещения вещества. Эти перемещения приводят к разнообразным нарушениям структуры земной коры, т. е. к образованию складок и разрывов в пластах горных пород. При быстром протекании указанных явлений в толще земли постепенно накапливаются упругие напряжения, возникающие во время тектонических процессов — процессов горообразования. Когда последние достигают предела прочности земных масс, возникает разрыв, сопровождающийся сотрясением прилегающих частей земли.

Крупнейшие землетрясения в истории

Подавляющее большинство их относится к категории очень слабых, но некоторые, весьма небольшая часть — до сотни землетрясений в год, — сопровождается разрушениями. Особенно тяжелыми по своим последствиям являются землетрясения, происшедшие в послевоенное время.

Сильные землетрясения чаще всего отмечаются в Японии, Индии, Греции, Италии, некоторых государствах Южной Америки. В результате сильнейших подземных толчков были почти полностью разрушены такие города, как Лиссабон (1755 г.), Сан-Франциско (1906 г.), Мессина (1908 г.). В Японии в 1923 году погибло от землетрясения 142.000 человек, и город был разрушен.

Большая часть территории СССР в сейсмическом отношении безопасна. Но некоторые южные и восточные районы нашей страны испытывают иногда колебания почвы и толчки, которые могут достигать в отдельных случаях большой силы.

Последования В. В. Голыгина и его сотрудников — П. М. Никитин, А. Я. Орлова, И. И. Вилина и других открыли новую страницу в развитии геофизики. Со времени изобретения В. В. Голыгина его прибор сейсмографов русская сейсмология заняла ведущее место в мире: до 40 сейсмических станций различных стран и в настоящее время ведут наблюдения с помощью приборов, сконструированных и построенных В. В. Голыгиным.

Последние 30 лет ознаменовались расширением интересов сейсмологии. Наряду с дальнейшим изучением отдельных крупных землетрясений советская сейсмология сумела дать ряд первоклассных работ в области теории упругих колебаний и получить новые данные о строении земного шара — как его центральных частей, так и земной коры.

На основании новых данных о географическом распределении и глубине очагов землетрясений показано, что в некоторых местах очаги землетрясений располагаются вдоль определенных наклонных поверхностей, уходящих в глубь земли и являющихся границами различных структурных элементов. Вообще же, как оказывается, очаги землетрясений лежат на самых различных глубинах шже поверхности земли, но основная масса их связана с толщей земной коры.

В самые последние годы на основании исследований советских ученых начинают выясняться механизмы возникновения подземного удара, который следует рассмотреть как результат мгновенных сдвигов внутри земли.

Тем самым становится все более понятной и сама причина землетрясений: они являются следствием внезапных подвижек отдельных участков земной коры или подкоркового вещества вдоль определенных поверхностей, разделяющих эти участки и известных в геологии под наименованием тектонических разрывов. Каждое смещение земных масс по такому разрыву влечет за собой сотрясение прилегающих частей.

Развитие советской сейсмологии идет также в сторону совершенствования аппаратуры, особенно сейсмографов, новая модель которых была разработана и построена в 1946 году в Геофизическом институте Академии наук СССР и дала возможность

с большей точностью регистрировать колебания почвы.

Огромную роль в изучении внутреннего строения земли и географического расположения эпицентров играют наблюдения сейсмических станций. При землетрясениях возникают колебания земли, которые распространяются затем в виде различного рода упругих волн через земные недра. Они распространяются с различной скоростью, и этот факт является основой для определения расстояния до эпицентра произошедшего землетрясения. Наблюдения сейсмической станции позволяют также определить направления приходящих упругих волн. По направлению и направлению от сейсмической станции определяют географическое положение эпицентра землетрясения.

Необходимо отметить, что именно русскими учеными В. В. Голыгиным впервые был предложен способ определения эпицентра землетрясения по данным одной станции. Этот способ в настоящее время широко применяется на сейсмических станциях мира.

Население эпицентров на карту позволяет детально охарактеризовать местность в сейсмическом отношении. После Великой Октябрьской революции, когда интерес к изучению нашей Родины сильно возрос, была создана специальная сеть сейсмических станций в Средней Азии, в Крыму и на Кавказе.

Сейсмические станции регистрируют не только землетрясения, происшедшие на нашей территории, но и землетрясения, происходящие далеко за ее пределами, — в Тихом океане, Южной Америке, Новой Зеландии, Антарктиде.

Сложная проблема сейсмического районирования в нашей стране сейчас может считаться уже в основном решенной. Это значит, что можно с большой вероятностью указать, в каких пунктах и с какой силой могут проявиться землетрясения в будущем, а тем самым заранее предпринять необходимые меры в целях ослабления вредных последствий от землетрясений.

Одновременно с этим разрабатываются методы антисейсмического строительства, то-есть такого строительства, которое обез-

печивает зданиям и сооружениям максимально возможную сохранность при подземных толчках. Антисейсмическое строительство является в СССР делом государственного значения.

Существуют специально разработанные особые методы ведения строительства и антисейсмические конструкции зданий и сооружений, предохраняющие себя уменьшит опасность разрушения их при землетрясениях.

Высота зданий должна быть ограничена, ибо малозатяжные постройки лучше выдерживают подземные толчки. Крыша предусматривается легкой, но в то же время по возможности прочная.

Здания, построенные с учетом специальных норм, гарантированы от повреждения при слабых толчках и терпят гораздо меньший урон, чем обычные здания, при сильных ударах.

К сожалению, имевшее место сейчас землетрясение в Анкабаде по своей силе значительно превзошло все отмечавшиеся в этом городе прежде колебания почвы, что и привело к сильным разрушениям.

Однако и здесь массовые каменные здания высотой в 2—3 этажа, построенные так, что они могли покачиваться, как ельное монолитное целое, разрушались слабо. Значительная часть таких сооружений более или менее уцелела. Сохранились цилиндрические здания, которые качались, но не разваливались, например гигантская башня элеватора — самое высокое здание Анкабада. В то же время другая часть элеватора, прямоугольная, каменная часть, хотя и осталась целой. Многие цилиндрические здания из саямного кирпича также оказались неразрушенными.

Продолжение речи А. Я. Вышинского

(Начало см. на 3-й стр.)

знаменитые средства тратятся в СССР на содержание советских вооруженных сил. Независимо, каково количество советских вооруженных сил в этот момент. Поэтому неравноудовольно, то, что касается Великобритании или США, всем известно: и сколько солдат тратится на армию, и сколько солдат вносится в этих странах, и как они вооружены. Что же касается Советского Союза, то я бы хотел бы об этом сказать: на сколько солдат тратится на армию, и сколько солдат вносится в этих странах, и как они вооружены. При таких условиях, говоря, нельзя думать о том, что можно принять предложение Советского Союза.

Г-н Макнейл прямо заявил, что при таких условиях те, кто имеют крупные вооруженные силы, получат от такого метода сокращения немедленную выгоду, но да при этом понять, что в этом деле не обойдется и без предоставления неправых сведений, которые в том же и невозможно будет проверить, т. е. прямо накануне на какое-то изумление. Правда, Макнейл тут же заметил, что, несмотря на все выгоды, которые пали бы в таком случае на долю крупных держав, Великобритания готова была бы это согласиться, если будет выработана соответствующая система инспекции, проверки и контроля.

Но советские предложения в своем третьем пункте как раз и содержат требование учреждения международного контроля.

За чем же тогда дело?

При виде, очевидно, невозможности удержаться на этой своей позиции г-н Макнейл заранее готовился к отступлению, пытаясь опровергнуть самую возможность договориться с Советским Союзом о системе контроля, — то есть, сказала говорит: «С вами нельзя говорить, потому что вы не признаете контроль». Когда мы говорим: «Нет, посмотрите, вот тут написано у нас — контроль», он отвечает: «Да, вы признаете контроль, но ваша система контроля никуда не годится, приняв обязательно нашу систему контроля». Если вы на это рассчитываете, то вы очень наивные люди.

Но как добиться такой постановки вопроса? Разве такая постановка вопроса не свидетельствует о желании достигнуть какого-либо соглашения, разве это не дает основания думать, что если бы советская делегация и согласилась на предлагаемую англо-американскую систему контроля, то они постарались бы найти еще какой-нибудь довод или повод, чтобы уклониться от достижения соглашения, чтобы отказаться от заключения конвенции относительно запрещения атомного оружия и от решения о сокращении вооружений и вооруженных сил? Ведь не могут же ни правительство США, ни правительство Великобритании рассчитывать на то, что им удастся просто продолжать свои условия Советскому Союзу? Если они рассчитывают на это, то они провалят очень большую наивность. Советский Союз не принадлежат к числу таких государств, и советский народ не принадлежат к числу таких народов, которых можно было бы диктовать какие-то условия в требованиях. Этого нельзя забывать. Мы готовы договориться о согласованном решении самого трудного вопроса, но готовы это сделать на разных началах, исходя из понимания взаимных интересов и при взаимном уважении друг к другу.

Но если нам говорят: примите вот эту систему контроля, когда все предприятия по производству атомной энергии и даже предприятия смежных отраслей промышленности передаются в собственность какому-то американскому спертресту под названием «международный контрольный орган», когда требуют, чтобы мы разрешили свободно гулять по нашей земле и заниматься разными «исследованиями», производить всякие аэростаты и вообще предаваться всяким, о которых мы уже имели возможность составить себе представление из диалогов, происшедшего в американском конгрессе, о чем здесь рассказывал польский представитель Кап-Сухи, — то на это лучше прямо сказать, что господа американцы и англичане обращаются не по адресу.

Из этого, господа хорошие, ничего хорошего не выйдет. Поэтому мы отклоним со всей решительностью такую постановку вопроса, которая носит характер диктата, мы не можем согласиться с такой постановкой вопроса, тем более, что и система контроля, разработанная большинством комиссии, является неудовлетворительной. Это, как мы

уже говорили, не система международного контроля, а способ подчинить американскому контролю промышленность и пародное хозяйство других суверенных государств. С этим согласиться нельзя, мы с этим не соглашаемся и не согласимся.

Нам здесь говорил английский представитель, что советские предложения — это несправедливая система количественного разоружения и что опыт работы в штабном комитете не дает оснований для оптимизма.

По это заявление нельзя рассматривать иначе, как прямой отказ принять предложение о запрещении атомного оружия и о сокращении вооружений, в которых заинтересованы, однако, — и этого не надо забывать — миллионы и миллионы людей по всем миру.

Коллега Макнейл Шоукросс вынужден был сказать, по моему мнению, неблагоприятное впечатление, которое создалось из-за такого заявления Макнейла об его отказе, и этим обрисовывается, очевидно, то, что он должен был признать отрицательное отношение Великобритании к советским предложениям ничего не значащими общими фразами о стремлении английского правительства к сотрудничеству, о готовности «попробовать еще раз», не приведет ли это к какому-нибудь положительному результату. Я не хотел бы брать под подозрение это заявление, но все же и должен сказать, что один из заявлений, один из общих фраз недостаточно, тем более, когда слова и прекраснейшим образом противоречат факты, всегда оказывающиеся самым жестким словом.

А факты говорят, что наши предложения пришли не по вкусу правительству США, Великобритании и некоторым другим странам, находившимся в настоящее время в чуждой военной горячке.

В этой связи нельзя не обратить внимания на опубликованную на этих днях в индийской газете «Ньюс геральд» статью, в которой приводятся ряд данных относительно накопления богатств в Соединенных Штатах Америки в период первой и второй мировых войн. В этой статье справедливо указывается, что американская промышленность в результате окончания в 1945 году второй мировой войны потеряла наиболее выгодного своего потребителя, потеряла войну, что вынудило ее создавать весьма серьезные проблемы, особенно для крупнейших частных военных предприятий. В статье указывается, что между 1940 и 1943 гг. одна только фирма «Дженерал моторс» получила военных заказов на перевод на индийские деньги на сумму в четыре миллиарда рублей. «И вот причина того, что «Дженерал моторс» предпочитает войну миру», — пишет автор этой индийской газеты, «Вопрос почему», — заключает автор, — сейчас в Англии и в Соединенных Штатах Америки ведется бешеная кампания разжигания войны». И автор — справедливо, на мой взгляд, — добавляет: «Народным массам нужен мир, но это означает банкротство для фирм, работающих на войну». «Я имею основание утверждать», — говорится в этой статье, — что нынешняя кампания разжигания войны культивируется и субсидируется фирмами, заинтересованными в получении военных прибылей».

Я смею думать, что наши предложения не потому встречают сопротивление, что они неразумны, что они бессмысленны, как это здесь неосторожно сказал канадский представитель, говоря о формуле «в рамках Совета Безопасности», — о чем я уже говорил, — а потому, что наши предложения расстреляны планы милитаристов, все планы поджигателей войны.

В странах, где идет бешеная гонка вооружений, где расходуются громадные деньги на изготовление всякого рода новых образцов усовершенствованного оружия, где производятся громадные затраты на военно-исследовательские и все виды военные эксперименты, что служат миллиарды долларов прибылей капиталистическим монополиям, в этих странах видятальные круги и штаты встречают всякое предложение, направленное против войны и военных мероприятий. Там в штаты встречают и такие предложения, как те, что предлагают сейчас Советский Союз в интересах облегчения тяжелого экономического бремени, дающего на плечи миллионов и миллионов трудящихся людей. Нельзя, естественно, ожидать сочувствия советским предложениям со стороны тех кругов, где нажива на войне самая высокая, где больше всего добродетель, как сама война. Если круги в указанных мною странах, которые заняты совсем другими делами, чем дело укрепления мира и безопасности народов. Как сообщает печать, правительство Соединенных Штатов Америки

сейчас занято подготовкой трех законопроектов, которые в январе 1949 года должны быть внесены в американский конгресс. Эти три проекта следующие: Во-первых, проект новых законов о системе «самодела», согласно которому Соединенные Штаты Америки должны будут поставить Франции, Великобритании и Бенюксу необходимые вооружения для 25 танковых дивизий. Во-вторых, законопроект об устройстве во Франции, Великобритании, Голландии, Италии, Западной Германии автономных американских баз и — о создании совместно с Канадой сети воздушных баз в Норвегии, Гренландии и Аляске. И все это под предлогом отражения возможных нападений в районе Арктики.

Что же в таком случае можно ожидать от делегаций таких стран, которые представляют правительство, занятые сейчас разработкой вот этих — скажем — трех и им подобных законопроектов? Эти законопроекты исходят из задач и из стремлений, совершенно противоположных задачам и стремлениям, которые вдохновляют авторов наших предложений о запрещении атомного оружия, о сокращении вооруженных сил и вооружений.

Противники советских предложений в оправдание своей отрицательной позиции приводят самые разнообразные мотивы. Французский представитель г-н Пароди привел, например, в качестве мотива такое соображение, что разоружаться или не разоружаться — это не простое дело, это опасный риск. Оказывается, разоружаться — это опасный риск. Он заявил, что Франция взяла на себя такой риск в период между двумя войнами и за это дорого поплатилась. Он добавил, что в это время — речь идет о 1939 году — Советский Союз сам с большим успехом зашел в своем желании выиграть время. Вот, оказывается, что сейчас побуждает французское правительство высказываться против советских предложений. По его словам: «Обжечься на молоке, дует на воду».

Но французский представитель дал совершенно неправильное освещение исторических фактов; он совершенно извратил историческую перспективу. Дело, конечно, не в риске, который якобы взяла на себя в 1938—1939 году Франция, а дело в той политике, которую вела в то время правительство Черемщины и Даладе. Известно, что именно эта политика была направлена на то, чтобы отвести от себя угрозу гитлеровской агрессии в расчете, что Мюнхенские и другие подобные соглашения уже открыли ворота Гитлеру на Восток, в направлении Советского Союза. Эта политика была политикой провокационного натравливания гитлеровской Германии на Советский Союз, прикрытая самыми красивыми и благородными фразами о готовности сотрудничества с СССР, но и некоторыми неслыханными дипломатическими маневрами, призванными скрыть от общественного мнения действительный характер проводимого политического курса. Вот о чем забыл г-н Пароди, когда он говорил о том, что сокращение вооружений является опасным риском.

Противники принятия решения о запрещении атомного оружия и о сокращении вооружений великими державами на одну треть говорят, что, как я уже упомянул, эти решения перерывали. Но это старая погудка даже не на новый лад, а на старый лад. Я напомню о конференции 1932 года и о предложении американского правительства, когда выставлялись те же самые ходы, когда тоже говорили, что эти предложения неразумны.

Но, когда говорят о перестройке, я спрашиваю, почему 20 лет тому назад возможно было запретить применение на войне удушающих, ядовитых газов, почему 17 июня 1925 года было возможно в Женеве подписать протокол о запрещении использования в войне ядовитых и других удушающих газов, о запрете рения бактериологической войны, а в 1948 году нельзя подписать здесь, в Париже, соглашение о запрещении атомной энергии в военных целях? 23 года тому назад 33 государства могли подписать акт о запрещении газовой и бактериологической войны, а в настоящее время, оказывается, Генеральная Ассамблея не может принять от имени 58 государств такой акт, который является еще более значительным, еще более всеобщим, еще более необходимым, еще более отвечающим требованиям миллионов масс простых людей, совет которых протестует против использования атомного оружия, предназначенного для массового уничтожения людей, для уничтожения городов. Почему?

(Окончание в следующем номере)

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Окончание общей дискуссии по советским предложениям

ПАРИЖ, 13 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в комитете по политическим вопросам и вопросам безопасности закончилась общая дискуссия по советским предложениям о запрещении атомного оружия, сокращении вооружений и вооруженных сил пяти великих держав на одну треть в течение одного года и о создании в рамках Совета Безопасности международного органа контроля над выполнением этих мероприятий.

Завершение общей дискуссии ознаменовалось морально-политической победой делегации СССР и стран народной демократии, полностью разоблачивших подлинные намерения представителей англо-американского блока, и в первую очередь США, которые выступали против советских предложений ради сохранения в своем арсенале атомного оружия и продолжения беспрепятственной гонки вооружений.

Все лажская печать сегодня оживленно комментирует речи, произнесенные на вчерашнем заседании комитета делегатов США Остином и главой делегации СССР А. Я. Вышинским. Газеты подчеркивают, что эти речи были диаметрально противоположны как по своему характеру, так и по своим целям. Даже газета Леона Блумма «Пондер», не скрывавшая своего враждебного отношения к Советскому Союзу, вы-

нуждена признать, что делегат США потерял поражение. Газета отмечает, что «скажаш фразе его речи оставалась впечатление, что он ... хотел, чтобы текст резолюции, представленный Вышинским, был бы частью отвергнуто».

Отмечая, что речь Остина была подготовлена «сидим из чиновников американской делегации» и преследовала пропагандистские цели, «Пондер» пишет: «Когда американский сенатор хочет войти в детали марксизма-ленинизма и даже больше марксизма, его шаг становится менее уверенным... Самым тяжелым для Остина было то, что он сбил Вышинского случаев отступить несколько остроумных реплик, часто заставлявших смеяться».

В то же время «Пондер» вынуждена признать, что речь главы советской делегации была «большим событием для во дворце Шайбо», и подчеркивает, что «было непросто сказать не слышавшим этой речи, что советская делегация показала свою готовность к сотрудничеству и согласию». «Пондер» пишет: «Нужно продолжать обсуждение, нужно, чтобы в подлинности были изучены советские и другие предложения о сокращении вооружения... Если бы договорились о сокращении вооружения и

о запрещении атомного оружия — какое облегчение испытали бы мир».

Газета «Блумб» отмечает, что «речь Остина направлена на уничтожение всякой возможности соглашения или переговоров с Советским Союзом». Газета «Фран-тирер», со своей стороны, указывает, что «Джордж Остин пронасе самую злую, самую неуместную речь, какую американский делегат когда-либо произнес публично».

Дже корреспондент агентства Рейтер признал, что эта речь произнесена «не для того, чтобы создать благоприятную атмосферу».

С другой стороны, «Фран-тирер» отмечает силу аргументов главы советской делегации. «Отвечая Остину, — пишет газета, — Андрей Вышинский пронасе одну из самых блестящих речей за свою дипломатическую карьеру». «Фран-тирер» приходит к выводу, что «откровенность, когда она опирается на факты и точные обвинения, может только облегчить путь к компромиссному переговорам. Однако последнее требует от западных держав элементарного жеста доверия, заключающегося в приостановке гонки вооружений и в согласии сократить имеющееся вооружение».

(Окончание отчета в следующем номере)

27-й съезд французской ВКТ

Доклад Бенуа Фрашона

ПАРИЖ, 13 октября. (ТАСС). На съезде профсоюзов, входящих во Всеобщую Конфедерацию труда (ВКТ), присутствует 2,500 делегатов, представляющих все профессиональные организации ВКТ во Франции. Съезд рассчитан на 5 дней.

На съезде с большим докладом выступил генеральный секретарь ВКТ Бенуа Фрашон в форме встречной делегации.

«В момент открытия нашего съезда, — сказал Фрашон, — сотни тысяч трудящихся ведут борьбу за удовлетворение своих требований. Весь рабочий класс с огромным вниманием следит за этой борьбой. Он солидаризируется с бастующими трудящимися, но знает, что их победа приблизит час, когда капитализм и их услужливое правительство склонится перед лицом огромного роста народного недовольства».

Но, чтобы отдалить час расплаты, правительство и тресты мобилизуют все силы, чтобы подавить трудящихся, мобилизуют весь аппарат джи и квеста. Проливается кровь протестариев. Патентованные швей-братеры из руководства «Форс уврьер» и ФХТ («Французская конфедерация христианских трудящихся») приложили немало усилий для того, чтобы ослабить движение. Однако трудящиеся, объединенные в различных организациях, крепят свое братское единство. Они возмущены угодничеством и лезвием руководителей раскольников перед западными врагами рабочего класса. Они не считают за честь получить приглашение к столу от представителей американских миллиардеров. С возмущением и гневом узнали они о том, что в тот момент, когда рабочий-горняк Жюансек зал от руки наемников Жюля Мога, Жу, Воторе, Гастон Тессые и другие присутствовали на банкете у Гаррима и с униженным подобострастием слушали выступление Маршалла, который придался им продолжать политику раскола и предательства».

Под бурные аплодисменты делегатов от имени съезда сказали о полной солидарности с горняками, металлургами, железнодорожниками, моряками, доверами, текстильщиками и шоферами такел, которые ведут борьбу во имя общего дела всех трудящихся.

«Министр труда, — продолжал Фрашон, — как об этом сообщалось по радио, согласился принять делегацию бюро ВКТ, которая, впрочем, не просила его об этом. Со своей стороны, мы считали бы нормальным, чтобы министр труда вел переговоры с представителями федераций бастующих трудящихся. Мы готовы обсуждать с правительством весь комплекс требований рабочих, в том числе вопросы об увеличении заработной платы, о подвижной шкале заработной платы, но, конечно, при условии серьезного обсуждения, которое привело бы к положительным и благоприятным для рабочих результатам. Мы убеждены в том, что переговоры с ВКТ представляют собой нечто более серьезное, чем болтовня и комбинация, обсуждаемые со швей-братерами из «Форс уврьер» и ФХТ, которые не имеют полномочий и не пользуются доверием трудящихся».

Передая в критике выступления главы правительства Анри Кая по радио, Фрашон сказал: «Председатель совета министров заявил: «Рабочие имеют право бастовать, но, необходимо, чтобы нация существовала». Слово нация, — сказал Фрашон, — в устах Кая звучит иначе, чем в устах подлинных французов. Трудящиеся ведут борьбу, борются за жизнь подавляющего большинства граждан, которые оставляют нацию. Когда же Кай принимает меры против бастующих, он саботирует лишь о меньшинстве — капиталистах и эксплуататорах».

Далее Фрашон остановился на задачах, стоящих перед ВКТ на протяжении последних двух с половиной лет. Фрашон иллюстрировал фразой «последствие предательской политики, следующей за политикой Вашингтона». «В августе 1946 года, — сказал он, — покупательная способность рабочего класса составляла 79 процентов довоенной покупательной способности. 1 октября 1948 года она составляла всего лишь 51 процент. За те же время прибылей капиталистических компаний непрерывно росла. В 1947 году многие капиталистические компании получили от 25 до 30 процентов прибылей по отношению к своему капиталу, в то время как до войны прибыль составляла не более 3—10 процентов. В 1938 г. прибыль капиталистов составляла 29 процентов от всего национального дохода, а в 1948 г. они возросли до 42,5 процента. Заработная плата в 1938 году составляла 45 процентов национального дохода, а в 1948 году она равнялась лишь 38 процентам. В абсолютных цифрах прибылей капиталистов в 1938 и 1948 г. определяются следующим образом: в 1938 году — 112 млрд. франков, а в 1948 г. — 3,000 миллиардов франков; иначе говоря, они увеличились в 28—30 раз».

Фрашон сделал затем анализ борьбы рабочего класса. «Под влиянием растущего сопротивления рабочего класса, — сказал он, — одно за другим пал ряд французских правительств. ВКТ была и остается организацией, осуществляющей единство действий рабочего класса. С ней вынуждены считаться. Время показало, что усилия раскольников сведены на нет. Главным фактором, безусловно неожиданным для раскольников и их вдохновителей, является то, что рабочий класс в настоящее время идет по пути ликвидации последствий раскола. Трудящиеся, временно обманутые раскольниками, возвращаются в ряды ВКТ, и число их становится все больше. Отдельные члены и целые организации ФХТ и «Форс уврьер» почти повсюду по-прежнему сотрудничают с членами ВКТ и ее организациями. В настоящее время обстановку характеризуют следующие признаки: ослабление маневренности и силы тех, кто поддерживает реакционную маршализованную политику; усиление демократического лагеря, что подтверждается непрерывным ростом боеиспособности рабочего класса, значительным ростом единства действительного рабочего класса, переходом в активную оппозицию правительству непрелестных слоев трудящегося населения, недовольных правительственной политикой и

увлекаемых общим порывом рабочего класса. В лагере сил реакции находится де Голль и его заговорщицкие группировки, но его захватистство и хвастовство не имеют никакого значения. Мы спокойно говорим тем, кто затевается в непоколебимой воле рабочего класса стать непреодолимым барьером на пути фашизма, что они жестоко ошибаются. Для авантюристов было бы более благоприятным не пытаться осуществлять свои авантюрные попытки».

От имени бюро ВКТ Фрашон наметил следующие основные задачи ВКТ:

борьба с ростом цен и борьба за эффективное снижение цен за счет сокращения прибылей капиталистов; пересмотр заработной платы и поддержание ее на уровне, соответствующем уровню цен; пересмотр заработной платы должен производиться на основе минимальной заработной платы, установленной согласно постановкам на 5 октября, в соответствии с ростом стоимости жизни, в сумме 15.000 франков в месяц;

автоматический пересмотр поясов заработной платы; защита и улучшение деятельности органов социального страхования с тем, чтобы были изменены такой порядок выборов, когда, несмотря на то, что представитель ВКТ получал на 65 процентов голосов, они все же оставались в меньшинстве;

борьба с безработицей; необходимо бороться против плана Маршалла, который ведет к разорению нашей промышленности;

необходимо бороться против ущемлений и закрытия предприятий, разоблачать прогнившие иностранные капиталы в нашу промышленность;

выступать против сверхурочной работы, поскольку в стране существует безработица; требовать установления пособия по безработице в размере 70 процентов минимальной заработной платы.

В числе других требований, сказал Фрашон, должны фигурировать требования полного применения устава в отношении служащих; защита национализированных предприятий и ликвидации декретов и мер, которые предусматривают увольнение из административных советов истинных представителей рабочего класса; защиты профессиональных прав и профсоюзных свобод.

Далее Фрашон подверг критике тех, кто считает, что лишь всеобщая забастовка может обеспечить успех трудящихся. Правда, мы должны использовать все наши силы для того, чтобы противостоять силе нашей противникам.

Не замечая ли вы, сказал Фрашон, что среди Тартреров из Тараскова, проводящих идею всеобщей забастовки, находится много швей-братером. Мы должны координировать действия и делать все, чтобы усилить трудящихся, ведущих борьбу, привнесли максимальные плоды. Однако, если мы ограничим нашу деятельность лишь защитой наших непосредственных требований, то мы сможем урегулировать лишь отдельные вопросы. Рабочий класс должен возглавить мощное движение для того, чтобы добиться решительных изменений общеполитической ориентации нашей страны.

В течение первого квартала 1948 года экспорт полуфабрикатов и сырья увеличился, сказал Фрашон, но экспорт готовых промышленных изделий значительно сократился. Экспорт продукции металлургической промышленности увеличился на 100 процентов; экспорт бокситов — на 76 проц.; цемента — на 115 проц., наоборот, экспорт грузовых и легковых автомобилей сократился на 25 проц.; алюминия — на 20 проц.; шерстяных тканей — на 26 проц.; парфюмерии — на 33 процента и т. д. Это является следствием политики, направленной на подчинение нашей экономики иностранному капиталу, это является следствием плана Маршалла.

Эти признаки характерны для колониальных и полуколониальных стран, которые экспортируют сырье и не имеют собственной обрабатывающей промышленности и промышленности, производящей оборудование.

План восстановления Франции заменит план подчинения американским экспансионизмам. Осуществление плана Маршалла уже привело к тяжелым последствиям для нашей страны. Отказ от репараций дорого обошелся Франции. Убытки, причиненные Францией Германией, были определены в 1945 году в сумме 5,000 миллиардов франков, что в настоящее время соответствует 17,000 млрд. франков. Репарации получили всего лишь на сумму 50 млрд. франков. В то время как до войны мы импортировали из Рура 10 млн. тонн угля ежегодно, после войны то же количество угля было импортировано за период с мая 1945 г. по август 1948 г. Мы вынуждены покупать уголь в США. В течение 40 месяцев мы должны были закупить в США 26 млн. тонн угля на сумму в 450 млн. долларов, что соответствует 125 млн. наших теплотехнических франков. Этот уголь является неэквивалентным углем, содержащим до 30 процентов золы. Мы платим за этот уголь по 4,100 франков за тонну. Недостаток угля ограничивает производство стали 7 миллионов тонн в год, в то время как оно должно было достигнуть 12 млн. тонн. В то же время некоторые английские газеты с радостью сообщают о том, что производство стали в Бизонии достигло 122 процентов. Отказ от плана Мога и замена его планом Маршалла привели к следующим результатам: было запланировано добыть за первые 6 месяцев 1948 года 29,5 млн. тонн угля. Фактически за это время было добыто 25,8 млн. тонн угля. Эта являлась превышала уровень добычи 1938 года, причем в шахтах работают рабочие на 10,000 меньше, чем в 1947 году.

За первые 6 месяцев 1948 года электроэнергии выработано 13,9 млрд. киловатт-часов вместо предусмотренных по плану 15 миллиардов;

на 1948 год было запланировано выплавить 9 млн. тонн стали. Фактически к концу года будет выплавлено около 7 млн. тонн;

по плану предусматривалось в 1948 году произвести 22,000 тракторов. Фактически будет произведено не более 10—11 тысяч.

Но нам говорят, что план импорт американских тракторов нашего производства; на 28,000 рабочих и служащих радио- и электротехнической промышленности с начала этого года уволено 5,000 человек; в парфюмерной промышленности работа производится в среднем в течение 36 часов в неделю;

сокращается производство станков и т. д. Далее Фрашон сказал: «Для того, чтобы добиться экономического и финансового оздоровления нашей страны, для того, чтобы Франция могла проводить политику мира, необходимо следующее: отказаться от плана Маршалла, отказаться от военных соглашений, которые составляют основу западного блока, являются военной машиной, направленной против Советского Союза и стран народной демократии; восстановить нормальные отношения со всеми странами; истребовать репарации с Германии; удовлетворить законные требования рабочего класса, предоставить ему право участия в управлении экономической и политической страны; оздоровить финансы посредством проведения справедливой налоговой политики; сократить складывающиеся высокие барьеры капитализма; провести значительное сокращение военного бюджета; вести борьбу против повышения цен и, наконец, запретить заговорщицкие группировки де Голля».

Далее Фрашон призвал всех трудящихся неустойно укреплять профсоюзное единство. Он разоблачил раскольников как платных агентов местной и американской буржуазии. «После 40 млн. франков, отпущенных раскольникам правительством, после долларов Ирвигна Брауна, теперь им предлагается свои средства некоторые организации предпринимателей».

Фрашон подчеркнул, что трудящиеся, временно обманутые раскольниками, все яснее понимают, кому служат руководители раскольников.

«В октябре 1947 года, — сказал Фрашон, — за несколько недель до раскола, в США состоялась конференция, в которой лично принимал участие Маршалл. На этой конференции руководители американских профсоюзов высказались за активную поддержку плана Маршалла и за поддержку представителей группы «Форс уврьер». На этой конференции стоял один вопрос: борьба против левых профсоюзов в Европе, против ВКТ и ее руководства». «Необходимо вновь воссоздать единство. С призывом о единстве необходимо обратиться ко всем, кто доверял, на какой опасный путь он вовлечен. Характерной чертой рабочего класса является то, что как только он замечает, что его увлекают на ложный путь, он отказывается следовать по этому ложному пути».

Далее Фрашон призвал к усилению критики и самокритики в профсоюзных организациях.

В заключение Фрашон сказал: «Миллионы мужчин и женщин, которых капитализм каждый день свертывает в нищету и разорение, обращают свой взор к нам. Они не только просят у нас помощи для разрешения своих повседневных затруднений, они хотят, чтобы мы были во главе их в борьбе за мир против поджигателей войны. Они знают, что взрывают и нарастают глубоко изменения. Они также отдают себе отчет в том, что силы капитализма, ответственные за нищету и хаос, не исчезнут сами по себе. Мы знаем, что доверие, которое они нам оказывают, обязывает нас усилить эти изменения. На нас лежит огромная ответственность. Мы знаем, что наша задача является трудной, но мы знаем также, что с нами замечательный рабочий класс, готовый поддержать наши усилия».

На вчерашнем заседании съезд принял резолюцию протеста против утверждений министра Мога о том, будто забастовка испортила из-за границы. Съезд выразил свою солидарность с бастующими.

С докладом о международном положении выступил генеральный секретарь ВКТ Ле Леп, который особенно подчеркнул необходимость разоблачать поджигателей войны.

Во второй половине дня состоялся пренеп по докладу Ле Лепа.

ПАРИЖ, 13 октября. (ТАСС). Заседавший в Париже съезд французских профсоюзов принял резолюцию, в которой с негодованием осуждает и отвергает заявление Жюль Мога, сделанное им на состоявшемся два дня тому назад заседании, созванном национальным советом социалистической партии, по поводу забастовок во Франции. В заявлении Жюль Мога говорилось, что забастовки во Франции происходят по буржуазной информации компартии. «Утверждение Жюль Мога», — говорится в резолюции, — является злостным вымыслом. Грубые измышления и клевета свидетельствуют об отсутствии морали у некоторых теплотехнических правительств, об их злобной ненависти к трудящемуся населению. Эти утверждения показывают, с какой поспешностью нынешние правители стремятся удовлетворить желание иностранных правительств, которые претендуют на то, чтобы править нашей страной. Съезд убежден, что население продемонстрирует свою солидарность с горняками, а также со всеми бастующими. Эта солидарность покажет Жюль Могу, что французы не так глупы, как он о них думает, и что они в состоянии собрать миллионы франков, чтобы обеспечить победу тем, кто борется против нищеты».

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ

(Начало спектаклей в 8 ч. веч.)
Гос. Большой ТР — Иван Сусанин.
Финансальный ТРА — Ромео и Джульетта.
МАХТ СССР им. ГОРЬКОГО — Воскресение.
Финансальный МАХТ — Офицер флота.
МАЛЫЙ ТР — Правда — хороша, а счастье лучше.
Финансальный МАЛОГО ТРА — Пигмалион.
Гос. Еврейский театр им. С. М. Михоэлса — Премьера — КОЛДУНЬЯ (вне абонемента).
ЦЕНТР. ТР КРАСНОЙ АРМИИ — Призвание.
Т. Р. им. СТАНИСЛАВСКОГО и НЕМИРОВИЧА-ДАНЧЕНКО — Вындворские проказники.
Т. Р. им. МОССОВЕТА (ул. Журавлева) — Москвитинка характер. Финансальный (Пушкинская ул.) — Вес и инновации.
КАМЕННЫЙ ТР — О друзьях-товарищах.
Т. Р. им. ЕРМОЛОВОЙ — Укрепление укрепителя.